
 
 
 
 

 
 

 

   

Regeringsbeslut II:3 
  
2009-06-11 U2009/3946/UH 
  

Utbildningsdepartementet 
 

 

 

 

Högskoleverket 
Box 7851 
103 99 Stockholm 

Uppdrag att utreda vissa frågor om urval till högskoleutbildning på grundval 
av betyg 

Regeringens beslut 

Regeringen uppdrar åt Högskoleverket att i samråd med Verket för 
högskoleservice utreda om det finns förutsättningar för att sökande med 
betyg från nedan angivna utbildningar ska kunna konkurrera i samma 
urvalsgrupper och på likvärdiga villkor som sökande med betyg från 
svensk gymnasial utbildning i fråga om tillträde till högskoleutbildning 
som påbörjas på grundnivå och som vänder sig till nybörjare samt, i 
förekommande fall, föreslå hur detta ska kunna ske. 
 
– Utbildning på gymnasial nivå inom Europaskolan (European 
Baccalaureate),  
– s.k. IB-utbildning (International Baccalaureate),  
– gymnasial utbildning vid Lycée International, och 
– åländsk utbildning på gymnasial nivå.  
 
I uppdraget ingår att utreda om det finns förutsättningar att tilldela 
betyg från ovan angivna utbildningar meritpoäng på likvärdiga villkor 
som betyg från svensk gymnasial utbildning enligt vad som följer av 
bilaga 3 till högskoleförordningen (1993:100) i dess lydelse fr.o.m. den 
1 januari 2010 enligt förordningen (2007:666) om ändring i förordningen 
(2006:1054) om ändring i högskoleförordningen, eller enligt föreskrift 
som Högskoleverket meddelat med stöd av 7 kap. 18 a § högskole-
förordningen. Om det finns förutsättningar att tilldela sådana betyg 
meritpoäng, ska Högskoleverket lämna förslag på hur detta kan ske. 
 
Vidare ska Högskoleverket analysera om en eventuell förändring i fråga 
om urval på grundval av betyg för utbildningar som anges ovan skulle 
medföra att även betyg från utbildning i andra länder eller 
utbildningssystem ska hanteras på samma sätt.  
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Högskoleverket ska även utreda om det finns behov av och 
förutsättningar för att betyg från utbildning i andra länder eller andra 
utbildningssystem än som anges ovan bör tillgodoräknas som merit-
poäng vid urval samt att sådana sökande ska kunna konkurrera i samma 
urvalsgrupper och på likvärdiga villkor som sökande med betyg från 
svensk gymnasial utbildning. Om behov och förutsättningar finns, ska 
Högskoleverket lämna förslag till en sådan ordning. 
 
Vid fullgörande av uppdraget ska Högskoleverket beakta att 
förutsättningarna för gymnasiala studier kan komma att förändras till 
följd av regeringens förslag i propositionen Högre krav och kvalitet i den 
nya gymnasieskolan (prop. 2008/09:199). 
 
Vidare ska Högskoleverket lämna förslag till de författningsändringar 
som föranleds av verkets ställningstaganden. 
 
Uppdraget ska redovisas till Regeringskansliet (Utbildnings-
departementet) senast den 1 oktober 2009 i fråga om de delar som rör 
s.k. IB-utbildning, utbildning på gymnasial nivå inom Europaskolan, 
gymnasial utbildning vid Lycée International eller åländsk utbildning på 
gymnasial nivå (första–fjärde styckena). Uppdragets övriga delar ska 
redovisas senast den 31 december 2009.  
 
Redovisningarna ska innehålla en analys av såväl ekonomiska 
konsekvenser som konsekvenser för övriga sökande till följd av 
eventuella förändringar av bestämmelserna i högskoleförordningen om 
meritvärdering och platsfördelning vid urval på grundval av betyg.  
 
På regeringens vägnar 
 
 
 
Lars Leijonborg 
 
 
 
   Per Anders Strandberg 
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Kopia till 
 
Försvarsdepartementet/Mil 
Jordbruksdepartementet/ELT 
Verket för högskoleservice 
Ålands landskapsregering 
Europaskolorna (ordföranden) 
Association of Swedish IB Schools 
Lycée International i Saint-Germain-en-Laye 
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